

科技治河日益新

■ 本报记者 沈欣欣 本报通讯员 程亮

黄河,奔流不息;科技,日新月异。 从大禹治水所用的耒耜到清代治河工 具,从徒步人工巡查到如今的电子科技无人

机巡河,在劳动人民与"善淤、善决、善徙"的 黄河斗争过程中,诞生了各类治河工具,无不凝聚着劳动人民智慧的结晶。

如今,随着科技的发展,治河工具更新迭代,马提灯、打板等治黄老物件成为黄河人守护黄河安澜的时代记忆。立足新发展阶段,新兴科技快速发展,各种新技术新应用不断涌现,新一代治河工具的诞生,给东阿治黄工作带来了无限可能。

9月15日清晨,东阿黄河河务局黄屯管理 段黄河岸边,在工作人员的操作下,无人机敏 捷起飞,开始了巡河工作。通过无人机电子屏 幕,东阿黄河河道水情、工情尽收眼底。

东阿黄河河务局为业务科室、基层管理段、水政监察大队配备了无人机,并制定《无人机巡查作业管理办法》,开展了飞手培训,提高了巡查工作效率。每天,在黄河上空,无人机飞越天际,不仅为黄河巡查插上了翅膀,还锻炼了一批高水平"飞行员"。

跟随着河务人员的脚步,记者发现,东阿黄河险工、控导、堤防处处安装了监控,这些视频监控,是东阿黄河河务局为防洪工程布下的"天罗地网",让河务人员实现了"稳坐中军帐,便晓黄河事"。

科技巡河离不开网络系统加持。据了解,为了优化调整通信网络信号,东阿黄河

河务局主动协调县移动、联通公司,投资260 余万元,在黄河大堤上新建部分微站、宏站、 基站,突破了黄河大堤通信网络信号不稳 定、各项网络设施运行受阻的壁垒。

对河务人员来说,汛期是最大的考验。 东阿黄河河务局对机关和基层管理段防汛 会商室进行提档升级,通过配备各项会商设施,防汛专家"亲临"防汛一线,远程指挥防 汛工作。高强度的会商演练,让黄河防汛更科学、更直观。

夜晚,百里黄河大堤上,已是灯火通明。110盏LED照明灯同154盏投光照明灯交相辉映、相辅相成,开启全方位、立体化工程巡查的夜间模式。夜空繁星闪闪,河岸灯火熠熠,让巡堤查险的路不再黑暗。

在智慧山东黄河的子平台上,东阿黄河综合信息、数字防汛、工程管理、水调管理、水调管理、水政管理、黄河文化等各类数据信息尽在掌握,各类信息相互交织,与各级平台互联互通,实现信息共融共享,打开了东阿治黄工作的"元宇宙"。

"有了它,巡查人员轻轻一点,管理段日常巡查、河势等数据上报工作就能完成。"工作人员打开手机上的"工程管理"App,向记者展示它的功能。利用该App,巡查人员可以随时掌握雨水情、工程情况、问题处理情况等。此外,巡查人员还可以通过App随时查阅学习标准规范的相关内容。

新一代治河工具的投入使用,让东阿黄河防汛巡查、工程管理、水政监察、黄河文化建设等开启了"云上治河"模式。

莘县以水定产 建设节水型社会

本报讯(记者 王培源)9月16日,记者了解到,莘县加快构建县级骨干水网,水资源优化配置能力明显提升,水生态环境持续改善,水网智慧化水平有效提升,水资源节约集约利用水平不断增强,水安全保障能力明显提升。

莘县把水资源作为最大的刚性 约束,深入实施节水控水行动。落实 水资源消耗总量与强度双控要求,严 格建设项目水资源论证节水评价。 企业用水执行"先进值"定额管理,全 县重点行业节水型企业建成率70%以 上;引导企业进行用水技术改造、重 复用水率80%以上。严格高耗水行业 用水定额管理,对超过取水定额标准 的企业实施分类分步限期节水改 造,严格落实地下水超采区取水许可 限批制度。规范计划用水管理,实现 年用水量1万立方米及以上的工业和 服务业用水单位计划用水管理全覆 盖。优选国家工业节水工艺、技术和 装备,编制全县适用工业节水推广手 册。九鼎新材料成功创建市工业节 水示范企业。实施莘县引黄灌区农 业节水工程,累计疏浚坑塘93处、河 道415.8公里。加快实施高标准农田 建设,对农田灌溉实施改造,同步实 施高效节水灌溉,新增水肥一体化面 积1.39万亩,提前超额完成年度任 务,节水灌溉47.35万亩,有效促进水 资源节约集约利用。

新闻速览

我市筑牢防返贫坚强屏障

本报讯(记者 王培源)"我和父亲都在村里的公益岗上,孩子上学有补助,空闲时我还能打工挣钱,日子越来越好。"9月19日,高唐县尹集镇张老庄村脱贫户张龙虎说起了自己的脱贫经历。

这是我市巩固脱贫攻坚成果、筑牢防返贫底线的一个生动案例。今年,市乡村振兴局充分发挥乡村振兴产业项目优势,形成具有地方特色的种植养殖产业项目,同时统筹用好卫生保洁、项目管护、疫情防控等乡村公益性岗位,促进群众致富增收。

9月19日,在东昌府区闫寺街道玉皇庙村建设的扶贫蔬菜大棚里,群众

正在给作物施肥。市乡村振兴局充分 发挥扶贫蔬菜大棚带动作用,带动村 集体经济和脱贫户增收。仅这一个扶 贫项目每年可为村集体增加2万多元 的收益,促进村内34户脱贫户增收。

在冠县,烟庄街道瞄准致富产业, 合作社种植食用玫瑰500余亩。每年 采摘季,鼓励脱贫群众务工,有效增加 了当地脱贫户的收入。

今年,东昌府区积极发挥存量项目带动作用保障脱贫群众增收,加强121个存量扶贫(项目)资产的监督管理,实时监控项目运营、收益收取等情况,确保资产不流失、收益有保障。

聊城市青年岗位技能大赛举行

本报讯(通讯员 张玉奇)9月16日,共青团聊城市委、聊城生态环境监测中心联合举办"创领水城"2022年聊城市青年岗位技能大赛生态环境监测专项赛。

此次比赛,主要考察水、大气、土 壤等环境要素的监测技术,重点对参 赛选手的理论知识、仪器分析、质控技 术和综合分析能力等进行考核。本次 比赛,共评出9个青年岗位能手、1个团体一等奖、3个团体二等奖、5个团体三 等奖,6个组织奖。

聊城生态环境监测中心主任付卫东表示,此次比赛推动了全市生态环境监测的科学化、标准化、规范化,提高了全市生态环境监测队伍的素质和水平,打造出一支政治强、本领高、作风硬、敢担当的生态环境监测队伍。

高新区推行"阅读确认制"服务

本报讯 (通讯员 董思齐)"我坐在服务台前,动动嘴就完成了变更业务,服务太周到了。"9月20日,聊城市英帆商贸有限公司负责人叶广英谈起自己的业务办理感受,幸福感溢于言表。

在高新区九州街道华山路经营商铺的叶广英,到高新区政务服务大厅办理业务时,因远视无法看清申请单上的文字。于是,帮办代办台工作人员在征得叶女士同意后,为其提供"阅读确认制"服务,实现业务办理"零填写"。

高新区行政审批服务部推行"阅读确认制",即申请人口头表达自身业务办理需求,由工作人员代替其进行表格填报、网上操作等办理流程,实现企业群众业务办理"口头办、零填写",切实解决企业、群众业务办理时遇到的难点堵点痛点问题。

"阅读确认制"是高新区行政审批服务部擦亮"新服务、新满意"政务服务品牌的重要举措,大大提高了企业群众办事体验感、获得感、满意度。

产业发展"链"上开花

(上接1版)党的十八大以来的十年,是全国经济由高速增长转向高质量发展的十年,也是聊城市产业转型发展、快速发展的十年。

十年来,聊城产业从粗放型生产 向高端市场进军,生产方式从传统工 艺向数字化、智能化升级,产业布局从 以钢管、工程机械产业为主导向多链 条发展、多点面开花的智能装备制造、 新材料、生物医药等产业蝶变。

今年上半年,聊城规上工业企业 达到1557家,制造业增加值占GDP比 重达27.3%,同比提高0.6个百分点。

风正顺,帆正满,路正畅。聊城正抱定"敢教日月换新天"的信念,点燃 "天下不敢小聊城"的豪情,以敢为人 先的劲头,崛起鲁西!

孩子叛逆难管?温和沟通更奏效



口述:聊城市第四人民医院儿童青少年科主任 **张李娜** 采访整理:张琪

"孩子迷上了游戏,常常一玩就是好几个小时,作业也不写,怎么说他也不听。""孩子越来越不好管,经常跟我对着干。"我常听到孩子家长抱怨,现在的孩子太难管了,说上几句就开始嫌烦,一口一个"别烦我"。

面对如此情景,作为家长的你是否感到无奈和难过?还是对孩子大发

雷霆?有的家长感慨,自己与孩子的心越来越远了。

也许你会问,以前听话的孩子,怎么就变成了"小刺猬"?那是因为,孩子正处于成长中的特殊时期——青春叛逆期。其实,在人的一生中,通常会经历2次叛逆期。2—3岁,这是孩子第1次进入叛逆期,称为"宝宝叛逆期",这个时候的孩子自我意识已经开始萌芽,并且开始说不;12—18岁,人生第2个叛逆期,是我们最常见的"青春叛逆期",这个阶段,孩子会表现出难相处、难沟通、听不进家长的话。

叛逆期是孩子人格的重要调整期,是他们通过种种方式寻找自我、构建自我同一性的关键期。如果孩子在这2次叛逆期都很乖巧、听话,没有叛逆过,那么他们人到中年还是可能会

出现叛逆期。因此,过分地乖巧听话 并不见得是对孩子的人格发展有利 的,早一点叛逆其实是成长的表现。

心理学上有个著名的"南风效应",讲的是寒冷的北风与温暖的南风比威力,看谁能把行人身上的大衣脱掉。北风大力发威,寒风刺骨,结果行人为了抵御北风的侵袭,便把大衣裹得紧紧的。南风则徐徐吹动,行人越走越热,不一会儿就热得脱掉了大衣。所以,对待孩子时,"南风"要常吹,不要浅尝辄止,温和地对待孩子有时候比严厉更有成效。

家长常常会遇到孩子难管的情况,你叫他往南,他往北;你让他往东,他偏往西。生气的家长也会大声吼孩子,甚至动手,结果就是孩子跟家长更加顶着干。家长吼孩子,也许是为了

建立自己的权威,觉得孩子就应该听自己的。然而,孩子也想维护自尊心,

所以会选择反抗。因此,家长不妨反思 一下自己的言行,平时对孩子是否过于 严厉,是否太过于强调大人的权威而忽 略了孩子的感受。

对于叛逆期的孩子,家长更需要倾听他们的想法,了解他们做出一些行为的原因,不要只谈学习,多询问孩子的兴趣、心情等,常关注孩子内心的想法。当遇到孩子在学校违纪等情况时,应当先问清原因,不要一味地责骂;当孩子学习成绩下滑时,要鼓励孩子克服困难。

这个世界上没有不好的孩子,只有不会教的父母,在孩子成长过程中,家长要多花心思,给予正确的引导。培养出优秀的孩子,其实是很容易的。

公 生

因聊泰铁路黄河公铁桥及公路接线工程(东阿段)建设,需在东阿县管辖区内G341线K385+050—K382+750段进行改扩建施工,根据(鲁交执[2019]14号)文件,经山东省交通运输厅批准建设(鲁交许可[2020]120号),对G341线K385+050—K382+750段进行全封闭施工,原定于2022年10月1日竣工通车,因受疫情防控和汛期雨季影响,通车日期延长至2022年12月31

日。施工期间上述路段将全封闭施工,请过 往车辆改道绕行,给您带来的不便,敬请谅 解!

· 特此公告。

聊城市公路事业发展中心 聊城市公路事业发展中心东阿公路事业发展中心 聊城市公安局交通巡逻警察支队 聊城市公安局交通巡逻警察支队东阿大队 2022年9月21日

国网山东省电力公司莘县供电公司 关于退还电费保证金、电能表保证金的公告

广大用电客户

国网山东省电力公司莘县供电公司正在全面开展退还电费保证金、电能表保证金相关工作。在2016年以前向国网山东省电力公司莘县供电公司缴纳过电费保证金、电能表保证金且至今未办理退还手续的用电客户,请于2022年10月21日前持相关票据

凭证到国网山东省电力公司莘县供电公司 各营业厅咨询、办理退款手续。逾期不办理 的,视为放弃。

2022年9月21日

特此公告。 **国网山东省电力公司莘县供电公司**

